



2020年3月18日 星期三 编辑 王兴华 美编 王涛 校对 张征

围挡拆除 居民自由出入 张店这两个老旧社区“解封”啦

文/图 记者 王兵 张培
晨报淄博3月17日讯 随着新冠肺炎疫情防控形势持续向好,16日淄博市发布意见,全面取消对本社区(村居)居民的出行限制。今天上午,张店又有两个社区拆掉了围挡,社区里的市场也随之热闹起来。

“把路面上的钢筋拔出来,用水泥堵住孔眼。”今天上午8点25分,在梅苑社区位于华光路的出入口处,梅苑社区简易物业负责人韩先生正在组织人员拆除围挡。韩先生称,梅苑社区是拥有2万多名居民的老旧社区,人员构成复杂,出入口比较多。为了确保防疫质量,社区当初共临时封堵了5处出入口:柳泉路农行出入口、齐鲁石化生活区出入口、化纤南街出入口、沁园路出入口、齐鲁石化腈纶厂生活区出入口。

今天上午,社区工作人员将封堵这些出入口的围挡逐一拆除。记者走访中发现,梅苑社区的便民市场贯穿于生活区,大部分商户已经开业,市场也将热闹起来。社区党委书记、居委会主任徐令业表示,根据各级党委政府要求,社区于今天上午正式“解封”,允许居民自由进出,不再测体温,但对省外来客、境外来客依然执行严格的防控标准。

梅苑社区以南的瑞苑社区也于今天上午开始拆除围挡,劝返点调整了疫情防控策略,使广大居民进出小区更畅通。



3月17日上午,梅苑社区组织人员拆除围挡。



扫描“掌握鲁中”APP
二维码看更多内容

年纪大出行不便 代购员送货上门

记者 张培 张万杰
通讯员 邓景斌 报道
晨报淄博3月17日讯 连日来,张店区民政局、张店区湖田街道办事处联合民康宜家养老服务中心的30余名志愿者发起“志愿帮扶,共抗疫情”活动,义务为湖田街道多个老旧社区的空巢老人、特困家庭、失能老人代购生活必需品并送货上门。

“王阿姨你好,你要的东西放在你家门口了,麻烦你开门取一下。”

“赵爷爷,我给您买了菜,这几天家里做饭不用愁了。”

这是最近10天来,发生在张店区湖田街道新华街社区、福连社区、福昇社区、保安社区等多个老旧社区的温馨场景。空巢老人、特困家庭、失能老人行动不便,防疫期间生活保障成了问题。民康宜家养老服务中心的30余名志愿者在张店区民政局和湖田街道办事处的指导引领下,为这些社区的老人义务提供代购服务并送货上门。

家住工人新村的王秀芝老人行动不便,民康宜家养老服务中心的志愿者贾乐乐每隔几日就跟老人沟通一次,为她采购生活物资并送货上门,老人称这就是“雪中送炭”。

民康宜家养老服务中心赵鲁波经理告诉记者,从3月7日至今,30余名志愿者累计服务约3000户居民,如今他们仍然奔波在各大小区,为需要帮助的老人提供力所能及的服务。



许海港(左一)和队友们举行入党宣誓仪式。

援助湖北医疗队驻地 举办特别的入党宣誓仪式 淄博一医生 战疫一线入党

文/图 记者 翟咏雪
通讯员 张欣
晨报淄博3月17日讯 “我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”3月15日,山东省第十二批援助湖北医疗队驻地举行了一场特别的入党宣誓仪式,医疗队临时党委接收许海港等6名在单位定为重点发展对象的医护人员为中共预备党员。

许海港是淄博建集团医院重症医学科主任,2008年,他大学毕业后来到医院工作。十几年来,许海港从一名普通医生迅速成长为医院重点科室的带头人,思想上他积极要求进步,努力向党组织靠拢,于2016年向党组织递交了申请书,2019年成为医院的重点培养对象。疫情发生后,许海港第一时间向医院递交了请战书:“我申请加入疫情防控的队伍中,我是干重症的,是单身,没有家庭负担,国有召,我必行。”当接到前往湖北的通知后,他没有丝毫犹豫和思考,坚定地说:“我能行,没问题!”简

单准备后,许海港便踏上了援助湖北的行程。

经过短暂的培训后,许海港进入武汉第三人民医院开展工作,他所在的小组管着80张床位,每天都要穿着密不透风的防护服查房、观察病情变化、转入转出患者,认真分析病人病情,仔细与病人沟通。为便于交流,他还利用休息时间学习湖北方言,为病人鼓劲加油,增强病人战胜疾病的信心和勇气。

“在战疫一线,时刻感受到党强大的凝聚力和号召力,今天我在党旗下庄严宣誓成为一名中共预备党员,这是我的光荣,是党组织对我的信任,更是作为一名医者的责任和担当,我将努力践行医务工作者的初心和使命,牢记入党誓词,为更多的病患服务。”许海港说。



扫描“掌握鲁中”APP二维码看更多内容

“你的眼睛真好看!”



时间:2020年3月14日 星期六
地点:武汉市第三医院光谷院区
天气:晴
记录人:淄博市临淄区人民医院主治医师、重症医学科一病区孙建萍

病房工作千头万绪,琐碎又繁重,常常半天都无法停下脚步。厚重的防护服带给我们安全,但也让我们行动笨拙。往往

脱下防护服的那一刻,第一感觉不是8小时不吃不喝的疲惫,而是“自由呼吸”。

今天有一件小事儿让我既惊讶又感动。上午,给36床换完吊瓶刚要转身出门,突然听见有人叫我的名字:

“孙建萍……”

顿时,我被这声呼唤搞蒙了,随即转身。

“你的眼睛真好看!”36床的阿姨正微笑着看着我。

“您怎么知道我的名字?”我好奇地问。

阿姨说:“你身上不是贴着名字贴吗?”

我恍然大悟,一忙起来把这个给忘了。

“你们淄博市临淄区人民医院的四个姑娘,眼睛都好看。”阿姨又补充道。

我又一次深感意外。和患者的每次见面,我们都是穿着厚厚的防护服,全身上下也只有这一双透过护目镜的眼睛能被患者看到。很多时候,护目镜被雾气模糊,给人看到的也只有一个轮廓罢了。尽管如此,病友们不仅记住了我的名字,连我们医院来了多少人都数得清清楚楚。

那句“你的眼睛真好看”真是对我最好的褒奖。我很开心地继续问:“我们医院有几个人都知道啦?”

“你们的名字贴做得好看呀,贴着同样名字贴的肯定是你

们医院的啦,别人都没有啦。”

我接着问:“我们的名字贴哪里好看呀?”

一屋子病友们七嘴八舌:“颜色好啊!这是国旗红,也是这些天最鲜艳的颜色……”

“这句话好啊,这场仗,一定赢!”

……

还有一位小姐姐要求给我的名字贴拍照,我满足她,我们还像闺蜜一样愉快地合了影。

这样的欢声笑语,在我刚见到他们时,是不可想象的。那时,病房里是一双双渴望、焦虑的眼睛,是害怕被放弃的隐忧。如今,一双双眼睛变得自信有神,那是希望的光芒,是对我们

医务人员的信任与肯定,更是国家带来的自信和骄傲。

有位阿姨情不自禁地拉着我的手,戴着手套仍然触感温暖:“有你们在,真好啊……”

这股暖流,沿着手掌一直传递到我的心里,霎时间眼圈酸涩,可每次回味起这句话,内心却无比开心。

春天的感觉越来越浓了,病人逐渐减少了,相信在我们医疗队的诊治下,在全国人民的帮助下,疫情很快就会过去。武汉的樱花,一定一如既往的美丽。

武汉加油!中国加油!

记者 徐鹏
通讯员 蒋晓楠 整理